

# 春节里的暖心警事儿

每到新春佳节，万家灯火团圆之时，随处可见的红蓝警灯、藏蓝身影，是春节里最温暖的守护。连日来，记者跟随基层民辅警坚守一线，记录他们守护平安的忙碌身影，定格一个个暖心瞬间。

## 你过年，我守护

春节期间，玉泉山风景区迎来旅游高峰，游客数量激增。为确保景区安全有序，东社派出所所长肖斌早在节前就制订好安保方案，科学部署警力，在景区入口、核心景点、人员密集区域设置执勤点，提高街面见警率、管事率，加强巡逻防控，提升群众安全感。

记者注意到，在前往景区的主要道路上，每隔几十米就能看到身着藏蓝色警服的民辅警们，或车巡、或步巡，给前来游玩的游客带来满满安全感。

景区周边交通是否畅通也是重点。民警一边引导游客有序入园，一边化身“志愿者”，耐心解答游客咨询的问题，及时处理各类突发情况。在巡逻过程中，还不忘关注景区内的治安动态，防止盗窃、拥挤踩踏等事故的发生。

春节期间，像东社派出所一样，全市108个派出所全体民辅警用坚守和奉献，换来了辖区的平安稳定，他们舍小家为大家，以忠诚担当守护群众的

“烟火气”。

## 天虽寒，心却暖

春节期间，在热闹欢乐的节日氛围中，难免会出现各式各样的“小插曲”，别慌，人民警察时刻守护。

正月初三15时许，建矿派出所接到热心群众报警，称一名90岁老人迷路，需要救助。接警后，值班民警薛琳瀚、罗嘉伟迅速赶赴现场。到达现场后，民警发现老人神情焦急，言语表达不清，无法准确提供家庭住址和家属联系方式。为确保老人安全，民警决定先将老人带回派出所，再通过公安系统查询。派出所内，民警一边耐心安抚老人情绪，一边通过一标三实查询，与网格员联系，最终联系到其家属，将老人安全送回。

当晚11时许，又有一名高龄老人迷路。值班民警陈春晓、高禹航迅速出警展开救助。同样，这位老人也是说不清家庭住址和家属联系方式，民警通过人脸比对，确认了老人的身份。

正月初五，长风派出所民辅警也暖心救助了一名走失的聋哑老人。幸运的是，老人身上装有爱心卡片，上面详细记录老人姓名、年龄及家庭住址。民辅警立即驱车将老人送回家中，让一家人过上团圆年。

这个春节，正是广大民辅警用实

际行动，展现了“人民公安为人民”的坚定决心与无私奉献，也让爱与关怀如同一股暖流，在城市中涌动，暖人心田。

## 护平安，救助忙

正月初八18时40分许，在崛围山步道独自徒步的大学生小郝下山时迷了路，报警求助。

为了准确掌握小郝的状况，民警通过微信大致确定其被困位置，考虑到夜晚山林气温骤降，长时间等待可能出现失温等状况，叮嘱小郝先寻找避风处，尽量保持体力，等待救援。民警到达步道后，与消防队员和蓝天救援队队员会合，兵分多路，沿不同路线向山顶搜索。此时，天已全黑，伸手不见五指，加之地势复杂，信号时有时无，被困人员位置很难精准确认。经过3个多小时紧张搜寻，在山顶悬崖边，救援人员发现了小郝。此时，他体力严重透支。救援人员小心翼翼地将其从悬崖边转移至安全地带，护送他下山。

当天18时许，北格派出所民警郭永增，辅警王旭斌、尹成巡逻至北格镇流涧村东时，发现一名男子行走在田野小路上，精神恍惚。原来，该男子因深陷网贷泥潭，无力偿还债务，产生轻生念头。民辅警立即对其展开劝导，

一边耐心倾听男子的哭诉，一边安抚他的情绪，告知他合法合理的应对方式。

民辅警的话就像一阵春风，温暖了男子的心，他的情绪逐渐稳定，放弃了轻生念头。

这些发生在春节里的故事，只是太原公安民辅警工作的缩影。平安坚守每天都在继续，我们的暖心故事仍在上演。

## 来办证，我在岗

春节期间是群众返乡的高峰期，为满足群众办理户口、居民身份证等需求，太原公安窗口采取轮值服务、电话预约、集中办理等方式接待群众。

正月初五当天，娄烦县公安局户籍窗口的民辅警们坚守在工作岗位上，以饱满的精神状态和热情的态度，为前来办事的群众提供专业、高效的服务。

外地务工的小高当天预约办理了身份证，“没想到，大过年的民警也不休息，还在继续为群众服务，给他们点个赞！”

太原公安用不停歇的巡逻值守、不打烊的窗口服务、不松劲的安全守护，为市民游客度过欢乐祥和的新春佳节保驾护航，以实际行动书写春节期间最美丽的“警”色。 记者 杨沫



正月初一至十五，第十一届太原庙会在太原动物园举行。其间，公安杏花岭分局采取多项措施，圆满完成了庙会安全保卫工作。图为民警在庙会现场维持秩序，服务群众。 刘友旺 摄

## 骑着滑板车弄险 民警送萌娃回家

本报讯(记者 刘友旺)6岁萌娃出门买零食，不想竟迷了路，还骑着滑板车在街头徘徊了一天。2月11日晚，巡逻民警发现街头弄险的孩子后，想方设法与家长取得联系，帮助孩子安全返家。

当晚9时10分，公安杏花岭分局鼓楼派出所民警在城坊东街巡逻时，发现一名小孩独自骑着三轮滑板车在马路上穿行，身旁没有大人陪

同，险象环生。见此情况，民警赶紧上前叫住小男孩，把他带至安全地带，耐心询问其相关情况。

安抚小男孩紧张的情绪后，民警了解得知，他今年6岁，家住煤运小区，上午出门买零食，没有及时回家，独自一人骑着滑板车在街上玩耍。之后，小男孩越走越远，现在已经迷路。好在，小男孩清楚记着父母的手机号码。随即，民警

拨通电话，成功联系到正在着急寻找孩子的家长。此时，家长已经向属地派出所报警求助。

根据民警提供的信息，孩子的父母很快来到城坊东街。看到儿子安然无恙，他们悬着的心得以落下，并对民警的热心帮助表示感谢。民警提醒家长，要加强看护，尽量不要让孩子独自出门，防止类似情况再次发生。

## 准驾车型不符 司机受到处罚

本报讯(记者 张晋峰)重型货车因燃油耗尽，停在高速公路应急车道，交警上前帮忙，却发现驾驶人武某只有C1驾照，遂对其进行相应处罚。2月12日，山西高速交警三支队通报了相关情况，提醒大家注意自己的准驾车型。

2月5日晚7时许，高速交警三支队二大队民警在辖区二广高速巡逻时，发现一辆重型货车停在应急车道，于是上前查看，了

解到车辆因燃油耗尽无法继续行驶。交警要求驾车男子出示驾照，但对方称驾照没带，并拿出一张任某的电子驾照截图试图蒙混过关，但被交警识破。

经查，驾车男子姓武，持有C1驾照，不能驾驶重型货车。最终，交警对其作出罚款1000元，记9分的处罚。高速交警提醒大家，驾照背面，有对各级别驾照准驾车型的详细介绍，请自觉严格遵守。

## 错过出口违停 引发交通事故

本报讯(记者 张晋峰)驾驶人孟某，因错过出口在高速公路超车道违停，引发3车连撞，7人受轻微伤。2月12日，山西高速交警六支队通报相关情况，并向大家发生警示。

近日，驾驶人孟某在京昆高速公路行驶时，因错过出口违停在超车道上，想“伺机而动”驶出高速，导致后方车辆纷纷避让。大约10秒钟后，左某驾驶车辆因避让不及，与前方正在避让孟某的杨某驾驶的车辆及孟某的车辆

发生碰撞。事故造成3车不同程度损伤，共计7名司乘人员受轻微伤。交警调查认为，孟某违法停车及左某未保持安全距离是导致事故发生的原因，并对孟某作出罚款200元，记9分的处罚，对左某作出罚款100元，不记分的处罚。

高速交警提醒大家，在高速公路错过或即将错过出口时，千万不能急停猛拐，更不能停车倒车，而要继续前行，到下一出口调整行驶方向。